



2024 年社会责任报告

盈昌集团有限公司

二〇二五年三月九日

企业简介：盈昌集团有限公司座落于有着“中国眼镜之都”之美称的杜桥镇。自 1992 年创立以来，始终致力于打造高品质眼镜用品。企业拥有 9 家全资子公司和 2 家分公司，员工人数超过 1000 人，具备强大的生产与研发实力。盈昌是一家集品牌、研发、设计、生产、销售为一体的综合性眼镜用品公司，生产专业金属、TR90、板材及钛等多种材质的眼镜，以多元化的产品线满足各类需求，产品种类包括太阳镜、光学架、护目镜和滑雪镜等。

企业的经验理念：

成就客户

精益求精

数据决策

伙伴共赢

有诺必果

拥抱变化

社会责任履行情况

(1) 人才引进

盈昌不断引进人才，建立有效的创新奖励机制，每年投资几百万，利用多种途径培养人才，调动员工积极性，激发员工潜能，发挥个人能力，增强企业凝聚力。

(2) 员工培训

为营造全员学习的氛围，盈昌公司每年制定年度培训计划，把组织员工培训、学习纳入年度目标考核责任书，每个被考核人都有此项考核，培训每月不少于 3 次或 5 小时。公司上下充满着浓郁的学习气氛。

(3) 员工人性化管理

企业总结了军事化管理的弊病，彻底改变管理思路，实行人性化管理。要求公司每一级的管理层都要对下级的生活情况深入了解，多和下级沟通，解决他们生活上的各种困难，尤其要对新员工多关心、多照顾，让他们尽快融入公司。公司为员工构建完善的社会保障体系，及时足额缴纳各项保险费用，最大限度地保障员工各项合法权益。同时，公司积极推进各项薪酬福利制度，遵循按劳分配、同工同酬的原则，按时足额发放员工薪酬，完善分配体系。

(4) 为员工创造良好的生活环境

公司建有自己的职工宿舍，员工可享受免费的住宿，住宿配有电视、无线网络、洗衣机、空调等设备设施，公司建有员工活动室，有台球桌、乒乓球桌、跑步机、健身器等，下班后员工可以到活动室活动，丰富业余生活。

(5) 环境保护与可持续发展

履行环境保护责任是企业的基本要求，也是创建资源节约型社会的需要，更好地履行环保责任，是改善企业的形象，提高企业的声誉，帮助企业实现可持续发展的重要途径。

社会公益事业

(1) 援藏公益活动

全国对口援藏 30 周年之际，为更好地守护西藏人民的眼健康，彰显中国眼镜行业担当，全面推进健康中国建设，6月30日~7月9日，由中国眼镜协会联合西藏慈善总会共同发起的“爱眼护眼援藏公益活动”相继前往拉萨、那曲、日喀则等地，以眼健康筛查、产品捐赠等形式开展丰富多元的爱眼护眼公益活动，共同呵护西藏人民的眼健康，树立了行业积极践行社会责任的良好公益形象。

并组成援藏公益团队，与西藏慈善总会一道为西藏人民送来优质的眼镜产品和眼健康服务，这也是继 2017 年走进西藏拉萨和林芝开展公益活动后的全新尝试。高原地区空气稀薄，日照时间长，紫外线辐射强烈，湿度低，这些气候特点导致了眼部的一系列变化，做好眼部防护格外重要。本次活动所捐赠的产品涵盖光学镜架、老视镜、太阳镜以及人工晶体等多种类型，由近 30 名眼镜及视光行业同仁组成的援藏公益团队，将通过产品捐赠、眼健康筛查等形式，不断提升西藏人民的眼健康水平，改善生活质量，增进人民福祉、民族团结和共同繁荣，用小眼镜汇聚大关爱，为雪域持续送来光明。



先后走进西藏军区拉萨八一学校、那曲、日喀则，为近 300 名当地社区、学校、孤儿院、敬老院的老人、学生、教师进行视力筛查及免费验光配镜服务，累计价值达 550 万元。

（2）致力社会公益事业

2024 年 1 月 21 日，台州市眼镜商会与临海市眼镜行业协会一行 20 余人，赴临海市涌泉镇兰田村开展携手送光明公益活动，为该村的老人和学生提供验光配镜服务，在寒冷的冬天为村民送去关怀和温暖，奉献协商会会员企业的一份爱心。

台州市眼镜商会会长李岳生，商会常务副会长、临海市眼镜行业协会会长李恭生，商会常务副会长、椒江区眼镜行业协会会长周伯盖，涌泉镇党委副书记陈卫军、镇商会会长王文标、兰田村党支部书记蒋仙法等商协会及村镇领导参加了此次活动。



此次活动，台州市眼镜商会与临海市眼镜行业协会的会员企业，无偿为兰田村村民捐赠老花镜、近视镜及光学镜架共计 650 余副，其中验配 150 副。活动得到涌泉镇政府及涌泉镇商会的大力支持，在活动结束后，他们代表兰田村的全体村民对参加活动的商协会全体人员表示衷心感谢！该项活动旨在倡导企业家在为社会创造产品价值的同时，更要践行社会责任担当，回报社会的奉献精神。